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ВСТУП 

 

У сучасних умовах дедалі гостріше постає проблема дитячого читання: 

спостерігається зниження зацікавленості молодших школярів у читанні та 

погіршення кількісних і якісних показників, що охоплюють усі аспекти 

читацької діяльності учнів. Результати досліджень сформованості читацької 

компетентності випускників початкової школи закладів загальної середньої 

освіти [29] свідчать про негативну динаміку у навчальних досягненнях, а 

також про освітні втрати й прогалини в опануванні програмового матеріалу. 

Варто зазначити, що проблема зниження інтересу до читання серед 

молодших школярів набула особливої актуальності протягом останнього 

десятиліття, зокрема в контексті стрімкого розвитку технологій, змін 

читацьких уподобань і нових викликів для дитячої літератури.  

До основних тенденцій, які характеризують дитяче читання сьогодні, 

можна віднести: зниження або навіть повну відсутність інтересу до 

друкованого тексту, що призводить до втрати престижу читання; 

трансформацію характеру читання, яке стає індивідуалізованим, 

прагматичним (обмеженим переважно шкільною програмою), поверхневим; 

незначний обсяг читання за власним вибором чи рекомендаціями; перевагу 

літератури розважального характеру; домінування аудіовізуального контенту 

над традиційною паперовою літературою [55, с. 55]. 

В умовах сучасного інформаційного простору учні мають широкий 

доступ до різноманітних джерел інформації, включаючи цифрові медіа, 

соціальні мережі та розважальні платформи, що призводить до зменшення 

інтересу до традиційних форматів читання. Тому формування та розвиток 

читацького інтересу стає одним із ключових завдань сучасної школи. 

Аналіз наукової літератури дозволив з’ясувати, що поняття «читацький 

інтерес» ґрунтовно розглянуто у дослідженнях Т. Дятленко, В. Мартиненко, 

О. Савченко, Г. Ткачук, В. Трунової, Т. Яценко та інших науковців. Водночас 

зниження, а подекуди й повна відсутність інтересу до читання серед 
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молодших школярів підкреслює необхідність змін у способах подання 

інформації, формуванні культури її зорового сприйняття, а також 

впровадження сучасних технологій для стимулювання читацького інтересу 

учнів початкових класів. Це визначає актуальність нашого дослідження. 

Мета кваліфікаційної роботи – теоретично обґрунтувати й 

експериментально перевірити педагогічні умови, засоби та методи для 

розвитку читацького інтересу здобувачів початкової освіти в умовах Нової 

української школи. 

Досягнення мети передбачає розв’язання таких завдань: 

1) здійснити аналіз наукової психолого-педагогічної та методичної 

літератури з проблеми дослідження та визначити сутність ключових понять; 

2) дослідити сучасні підходи, методи й інструменти для стимулювання 

читацького інтересу дітей молодшого шкільного віку;  

3) розробити систему роботи з розвитку читацького інтересу учнів на 

уроках літературного читання в початковій школі;  

4) перевірити ефективність розробленої системи роботи 

експериментальним шляхом.  

Об’єкт дослідження – процес формування та розвитку читацького 

інтересу здобувачів початкової освіти. 

Предмет дослідження – методи, засоби та педагогічні умови, які 

сприяють розвитку читацького інтересу молодших школярів в умовах Нової 

української школи. 

Гіпотеза дослідження ґрунтується на припущенні, що рівень 

читацького інтересу здобувачів початкової освіти підвищиться за умови 

використання інтерактивних методів навчання, цифрових технологій та 

адаптації літературного матеріалу до інтересів і потреб сучасних школярів. 

Процес дослідження здійснювався на основі таких методів: 

теоретичних (аналіз і синтез наукової літератури з проблеми дослідження; 

порівняння педагогічних підходів; узагальнення та систематизація 

теоретичних знань), емпіричних (спостереження за освітнім процесом; 
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опитування (анкетування учнів, батьків і вчителів); педагогічний 

експеримент); статистичних (кількісний та якісний аналіз результатів 

педагогічного експерименту). 

Експериментальна база дослідження: Хотинський опорний 

академічний ліцей Хотинської міської ради Чернівецької області. 

Наукова новизна роботи полягає в розробці системи роботи з 

розвитку читацького інтересу молодших школярів, підготовці практичних 

рекомендацій для вчителів початкових класів щодо стимулювання 

читацького інтересу учнів із залученням інтерактивних і технологічних 

підходів. 

Практичне значення дослідження: розроблені методичні рекомендації 

можуть бути використані вчителями початкових класів для формування 

стійкого читацького інтересу у здобувачів освіти; отримані дані можуть бути 

використані для проведення курсів підвищення кваліфікації педагогів та при 

підготовці майбутніх учителів початкових класів у закладах вищої освіти. 

Результати дослідження сприятимуть удосконаленню педагогічної практики 

в умовах Нової української школи. 

Апробація роботи здійснювалася у формі участі в міжнародних, 

всеукраїнських і регіональних науково-практичних конференціях, а також 

студентських конференціях, зокрема: «Актуальні питання початкової освіти: 

досвід, реалії, перспективи», 19-20 жовтня 2023 р., 17-18 жовтня 2024 р., 

м. Кам’янець-Подільський; «Українська та іноземні мови в початкових 

класах: актуальні проблеми наступності дошкільної і початкової освіти»,    

14-15 березня 2024 р., м. Кам’янець-Подільський), «Актуальні питання 

сучасної освіти в Україні: виклики та перспективи», 23-24 жовтня 2024 р., 

м. Кам’янець-Подільський; наукова конференція студентів і магістрантів за 

підсумками НДР у 2023 році). 

Результати дослідження обговорено на заняттях наукової проблемної 

групи «Актуальні проблеми мовно-літературної освіти молодших школярів» 

та на засіданнях кафедри теорії та методик початкової освіти Кам’янець-
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Подільського національного університету імені Івана Огієнка (2023-2024, 

2024-2025 н.р.).  

Опубліковано статтю «Сучасні підходи до розвитку читацького 

інтересу здобувачів початкової освіти» у збірнику наукових праць студентів і 

магістрантів педагогічного факультету Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (Вип. XX, 2024) [15]. 

Структура й зміст роботи. Наукова робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Обсяг роботи – 

79 сторінок.  

Зміст роботи. У вступі обґрунтовано актуальність теми дипломної 

роботи, визначено її мету, завдання, об’єкт та предмет, методи наукового 

дослідження, гіпотезу, новизну, практичне значення отриманих результатів. 

У першому розділі «Теоретичні засади розвитку читацького інтересу 

здобувачів початкової освіти» досліджено основні концептуальні аспекти 

розвитку читацького інтересу молодших школярів, здійснено дефінітивний 

аналіз ключових понять дослідження, таких як «читання», «читацька 

діяльність», «читацький інтерес» та «читацька компетентність», розглянуто 

роль початкової літературної освіти в системі освітнього процесу Нової 

української школи, проаналізовано читацький інтерес як основу літературної 

освіти молодших школярів, що забезпечує розвиток їхніх навичок і вміння 

працювати з текстом. 

У другому розділі «Методика розвитку читацького інтересу здобувачів 

початкової освіти в умовах Нової української школи» досліджено основні 

підходи до розвитку читацького інтересу молодших школярів за допомогою 

сучасних технологій, описано педагогічні умови розвитку читацького 

інтересу, які сприяють ефективному використанню цих технологій, 

обґрунтовано результати експериментального дослідження. 

У висновках подано підсумки здійсненого наукового дослідження. 
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ВИСНОВКИ 

 

Дослідження, проведене в межах дипломної роботи, має на меті 

вивчення способів розвитку читацького інтересу молодших школярів через 

використання сучасних технологій на уроках літературного читання. В 

результаті виконання дослідно-експериментальної роботи було встановлено, 

що інтеграція новітніх технологій в освітній процес може значно підвищити 

рівень читацької мотивації учнів, зробивши процес навчання більш 

захопливим та результативним. 

Під час роботи було виявлено, що використання мультимедійних 

презентацій, буктрейлерів, хмар слів, скрайбінгу та інших інтерактивних 

засобів дійсно підвищує інтерес учнів до читання. Створення візуальних і 

аудіальних матеріалів дозволяє молодшим школярам краще уявити 

прочитане, зв’язати текст з візуальними образами та емоціями, що значно 

сприяє глибшому розумінню та засвоєнню прочитаного матеріалу. Це сприяє 

розвитку не лише читацької активності, але й загального інтелектуального 

розвитку учнів. 

Результати первинної та контрольної діагностики, а також зворотний 

зв’язок від учнів та вчителів, показали позитивні зміни в рівні читацького 

інтересу. Порівняння результатів на початковому та контрольному етапах 

експерименту показало зростання кількості учнів з високим та достатнім 

рівнем читацького інтересу. Особливо важливою є тенденція до зниження 

кількості учнів з низьким рівнем читацької активності, що свідчить про 

ефективність запропонованої методики. Учні зазначали, що інтерактивні 

елементи на уроках літературного читання зробили заняття більш цікавими 

та мотивуючими, а також сприяли розвитку їхньої уяви та креативності. 

Вчителі в свою чергу відзначали, що використання сучасних технологій 

дозволяє організувати уроки таким чином, що учні стають більш активними, 

а сам процес навчання стає динамічним і цікавим. Однак, з їхніх слів, 

виникали деякі труднощі в технічному забезпеченні уроків, такі як 
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нестабільне з’єднання інтернету або недостатньо підготовлені комп’ютерні 

класи, що дещо ускладнювало впровадження технологій в повному обсязі. 

Аналіз результатів анкетування учнів та вчителів показав, що для 

подальшого розвитку читацької активності важливо не тільки застосовувати 

сучасні технології, але й забезпечувати належну підготовку учнів та вчителів 

до використання цих інструментів. Важливо також враховувати індивідуальні 

особливості учнів, їхні інтереси та уподобання, що дозволить більш 

ефективно адаптувати матеріали і зробити процес навчання ще більш цікавим 

і корисним. 

На основі отриманих результатів можна зробити висновок про 

важливість інтеграції сучасних технологій в освітній процес для розвитку 

читацького інтересу молодших школярів. Вони не лише роблять уроки більш 

захопливими, а й сприяють глибшому осмисленню прочитаного матеріалу, 

розвитку критичного мислення та творчих здібностей учнів. Таким чином, 

використання сучасних технологій на уроках літературного читання є 

важливим інструментом для розвитку читацької культури і пізнавальної 

активності школярів. 

Завдяки системному підходу до використання інтерактивних 

технологій, можна не тільки покращити результативність навчального 

процесу, але й сформувати у учнів стійку мотивацію до читання, що є 

необхідною умовою для їхнього подальшого розвитку як творчих, 

самостійних особистостей. 
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